Поняття системи BankID та мета її впровадження
BankID - електронна система для підтвердження даних особи. Даний сервіс дозволяє віддалено, без необхідності особистого візиту, підтвердити особистість людини, використовуючи дані, які зберігаються в обслуговуючому банку. Завдяки цим даним забезпечується гарантія ідентифікації особистості. Система містить загальні відомості (ПІБ, телефон, резидентність), адресу реєстрації, ІПН, дані паспорта та його скановану копію. Система BankID має високий ступінь захисту, так що користувачі можуть не турбуватися за безпеку при передачі даних, оскільки інформація, що передається повністю захищена.

BankID вирішує проблему верифікації користувача через Інтернет, щоб надати громадянину будь-яку адміністративну послугу. Суб’єкту надання адміністративних послуг потрібно переконатися в тому, що до нього звертається дійсно особа, яка запитує послугу. Вибравши верифікацію за допомогою BankID, особа повинна ввести логін та пароль свого інтернет-банку, після чого проходить другий етап авторизації (наприклад, введення SMS-пароля), таким чином вона підтверджує свою особистість. Так орган може впевнитись в тому, що він надаватиме послугу саме тій особі, яка її запитує.

Національний банк України розробляє та впроваджує банківську технологію з дистанційної ідентифікації фізичних і юридичних осіб –  клієнтів банків України, якою є система BankID, для отримання ними адміністративних послуг на порталі або від суб'єктів надання адміністративних послуг та доступу користувачів до інформаційно-телекомунікаційних систем державних органів 

Положення «Про Єдину національну систему електронної дистанційної ідентифікації фізичних і юридичних осіб BankID Національного банку України»,  затверджене Постановою Правління Національного банку України від 30.08.2016  року № 378, передбачає наступне визначення системи.
Система BankID - система програмно-технічних засобів та організаційно-технологічних заходів для забезпечення інформаційної взаємодії між абонентами в електронній формі. Система BankID призначена для надійного і захищеного передавання, обміну та управління інформаційними потоками між абонентами для проведення дистанційної ідентифікації користувачів системи BankID.

На сторінці системи BankID, яка була запущена у тестовому режимі у червні 2016 року, Національний банк України визначає BankID, як спосіб електронної ідентифікації громадян через українські банки для надання адміністративних послуг через Інтернет. 
На даний момент сім великих комерційних банків України дозволяють своїм клієнтам використовувати платформу BankID. Вже зараз можна стверджувати, що BankID успішно застосовується і значно полегшує життя громадян при отриманні різних державних і комерційних послуг, де потрібне підтвердження особи. BankID дає можливість передати свої дані миттєво.

За мету проекту Національний банк України ставить створення зрозумілої, простої, централізованої системи, де всі суб’єкти надання адміністративних послуг, згідно з Законом України «Про адміністративні послуги», приєднані до єдиного державного порталу, а з іншої сторони, всі банки проходять через єдину національну систему і, таким чином, Національний банк є, так званим, «шлюзом» для об’єднання та обміну інформації між банками та суб’єктами надання адміністративних послуг.

Головна мета BankID - спрощення процедури отримання комерційних і адміністративних послуг. Вже зараз ми маємо можливість отримувати адміністративні послуги, подавати заяви, електронні петиції через Інтернет. Таким чином, не потрібно витрачати час на відвідування державних і приватних організацій.
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