Які питання повинні бути вирішені судом при розгляді клопотання про проведення судового засідання в режимі відеоконференції?
При розгляді такого клопотання належить з’ясувати: чи має право особа подавати таке клопотання; чи своєчасно воно подано і які наслідки несвоєчасного подання, якщо воно мало місце; чи є в суді, за сприяння якого заявник просить провести засідання, технічна можливість для цього; вагомість аргументів проведення судового засідання в режимі відеоконференції (безпосередня участь особи у судовому засіданні є пріоритетною). У разі задоволення клопотання постановляється ухвала. Причиною відмови в задоволенні клопотання можуть стати порушення порядку та строків звернення до суду, відсутність технічної можливості проведення відеоконференції.

Процес організації проведення судового засідання у формі відеоконференції покладається на суд, що розглядає відповідний судовий спір, та суд за місцезнаходженням учасника судового процесу, що обрав такий вид участі у засіданні. Перш за все, відеоконференція між судами можлива лише при наявності відповідних технічних засобів. Отримати таку інформацію має суд, що розглядає клопотання. Суд з’ясовує інформацію про наявність справної системи відеоконференцзв’язку та інших обставин, що дають уявлення про наявність або відсутність об’єктивної можливості проведення судового засідання даним способом.
Технічний бік організації відеоконференції покладається на головного спеціаліста з інформаційних технологій, до повноважень якого належить організація та впровадження в роботі суду комп'ютерних технологій: встановлення комп'ютерного обладнання, комплексів технічної фіксації судового процесу, встановлення в суді спеціального комп'ютерного обладнання тощо, та забезпечує здійснення відповідного моніторингу. Головний спеціаліст з інформаційних технологій забезпечує введення в експлуатацію, встановлення, обслуговування комп'ютерної техніки, що експлуатуються в суді. Також надає консультативну допомогу суддям і працівникам апарату суду з питань роботи та використання комп'ютерного обладнання і програмного забезпечення.
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